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Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων 
(Ε.Κ.Β.Μ.Μ.) θα παρουσιάσει τη Δευτέρα, 5 Νοεμβρίου 2012 στην Αίθουσα 
Λόγου της Στοάς του Βιβλίου, το βιβλίο του αρχαιολόγου Δρ. Κωνσταντίνου 
Πολίτη , με τίτλο «The Sanctuary of Lot at Deir ‘Ain ‘Abata, Jordan / 
Excavations 1988 – 2003».

Στις 600 σελίδες του βιβλίου συμπυκνώνονται 15 χρόνια εργασιών πεδίου και 
αποτυπώνεται το αποτέλεσμα της συντονισμένης και επίμονης προσπάθειας μιας 
πλειάδας επιστημόνων διαφόρων ειδικοτήτων (αρχαιολόγων, αρχιτεκτόνων, 
συντηρητών αρχαιοτήτων). Το χρονικό της ανασκαφικής έρευνας και των 
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εργασιών συντήρησης, που ξεκίνησαν το 1988, αναφέρεται στο Ιερό του Αγίου Λωτ 
στη θέση Deir ‘Ain ‘Abata της Ιορδανίας, στη νότια ακτή της Νεκράς Θάλασσας. 
Πρόκειται για ένα μοναστικό σύμπλεγμα εξαιρετικής σημασίας των πρώτων 
χριστιανικών χρόνων (5ος-7ος αι.), που συνδέθηκε από τους πρώτους χριστιανούς 
με τη βιβλική μορφή του Λωτ και την καταστροφή των Σοδόμων και των 
Γομόρρων.
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Μέσα από τα κείμενα της επιστημονικής ομάδας, τους πίνακες, τα 
σχεδιαγράμματα και το πλούσιο φωτογραφικό υλικό, ο αναγνώστης παρακολουθεί 
το χρονικό της ανασκαφής, της μελέτης των ευρημάτων και της συντήρησής 
τους, ενός εγχειρήματος που χρειάστηκε 15 χρόνια για να ολοκληρωθεί, 
φέρνοντας στο φως σημαντικές αρχαιότητες τόσο της βυζαντινής, όσο και της 
εποχής του χαλκού.
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Με την ευκαιρία της παρουσίασης του βιβλίου γίνεται ιδιαίτερη αναφορά από τους 
ομιλητές στην κρίσιμης σημασίας συμβολή του Ευρωπαϊκού Κέντρου Βυζαντινών 
και Μεταβυζαντινών Μνημείων στο ερευνητικό πρόγραμμα της Μονής του Αγίου 
Λωτ.
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Το Ε.Κ.Β.Μ.Μ., από το 2000 έως το 2003 και σε συνεργασία με το οικείο Τμήμα 
Αρχαιοτήτων, στήριξε οικονομικά και πρόσφερε την τεχνογνωσία των συνεργατών 
του στο πρόγραμμα συντήρησης των ψηφιδωτών δαπέδων επιτόπου στο ίδιο το 
μνημείο, συμβάλλοντας έτσι καίρια στο να αποδοθεί ο αρχαιολογικός χώρος στο 
κοινό.
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Στη συνέχεια, στο νέο μουσείο που ίδρυσε η κυβέρνηση της Ιορδανίας στο Σάφι, 
κοντά στον αρχαιολογικό χώρο του Αγ. Λωτ, το γνωστό και ως Μουσείο στο 
χαμηλότερο σημείο της Γης, το Ε.Κ.Β.Μ.Μ. ανέλαβε την οργάνωση των 
εργαστηρίων συντήρησης και την ανασύνθεση και εκθεσιακή παρουσίαση 
αποσπασμένων τμημάτων του ψηφιδωτού δαπέδου της Μονής εν όψει των 
εγκαινίων του Μουσείου, το Μάιο του 2012.

Κατερίνα Χουζούρη
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